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Žiadosť o zverejnenie oznamu pre chodcov a cyklistov ohľadom povinnosti, týkajúcej sa 

používania reflexných prvkov v zmysle zákona č. 8/2009 Z. z. o cestnej premávke za zníženej 

viditeľnosti formou vyhlásenia príspevku a formou zverejnenia na internetovej stránke 

jednotlivých obcí  – zaslanie 

                                                                                                                  __________                      

     

 

Polícia v rámci Žilinského kraja v jesenných mesiacoch zaznamenala viacero porušení 

zákona č. 8/2009 Z. z. o cestnej premávke, týkajúcich nepoužívania reflexných prvkov účastníkmi 

cestnej premávky, najmä chodcami. Vzhľadom k tomu, že sa táto povinnosť chodcov  a iných 

nemotorových účastníkov cestnej premávky často zanedbáva, dochádza k častým dopravným 

nehodám s nezriedkavými fatálnymi následkami na živote a zdraví. Keďže takéto nehody boli 

zaznamenané v poslednej dobe  v rámci územnej pôsobnosti Krajského riaditeľstva PZ v Žiline 

a v rámci neho aj v územnom obvode Okresného riaditeľstva PZ v Dolnom Kubíne, vrátane 

územnej pôsobnosti Obvodného oddelenia PZ Námestovo, dovoľujeme si Vás v rámci viacerých 

preventívnych opatrení žiadať, aby ste v tejto súvislosti oslovili občanov prostredníctvom 

upozornenia, ktoré by bolo vyhlásené formou obecného rozhlasu, prípadne ktoré by bolo dané 

do pozornosti prostredníctvom oznamov obce. Cieľom tohto preventívneho upozornenia občanov 

je skutočnosť, že povinnosť využívať  reflexné prvky ukladá  chodcom aj cyklistom zákon  

č. 8/2009 Z. z. o cestnej premávke, ale zároveň aj to, že Policajný zbor SR apeluje na to, aby si 

osobitne najzraniteľnejší účastníci cestnej premávky uvedomovali, že reflexné prvky v mnohých 

prípadoch môžu zachrániť ľudský  život.    

V tejto súvislosti Vás teda žiadame o informovanie občanov, aby  pre svoju vlastnú 

ochranu a bezpečnosť využívali reflexné prvky pri pohybovaní sa po cestných komunikáciách, a to 

aj z dôrazom na skutočnosť, že najmä počas krátkych dní v priebehu zimného obdobia za dlhšej 

zníženej viditeľnosti, ale často aj počas hustej hmly v priebehu nocí a za daždivého počasia za 

zníženej viditeľnosti a mokrej vozovky sa výrazne znižuje viditeľnosť reflexnými prvkami 

http://www.minv.sk/


neoznačených chodcov, prípadne chodcov bez primeraného osvetlenia, a tým aj včasná reakčná 

schopnosť vodičov, kvôli čomu sa odporúča, aby osobitne chodci a iní nemotoroví účastníci 

cestnej premávky dbali na to, aby boli na cestných komunikáciách videní a aby za tým účelom 

používali reflexné prvky, prípadne aspoň primerané osvetlenie. Aj týmto spôsobom môžeme 

spoločne prispieť minimálne k zníženiu pomerne častých dopravných nehôd s účasťou 

najzraniteľnejšej skupiny účastníkov cestnej premávky, ktoré častokrát končia ťažšou ujmou na 

zdraví, či dokonca smrťou.  

Touto cestou si Vás teda dovoľujem žiadať o vyhlásenie tohto príspevku formou obecného 

rozhlasu, ako aj o zverejnenie predmetnej informácie prostredníctvom internetovej stránky.  
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